臺南市永仁高中(國中部) 特殊教育學生課程調整教學活動設計
	班型
	■分散式資源班
□集中式特殊教育班
□巡迴輔導班
	課程內容
	■課程調整(■輕微缺損、□嚴重缺損)
□特需領域課程

	領域/科目
	英語領域
	單元名稱
	L.7 Which Do You Like, Papaya Milk or Black Tea?主題單字、可數與不可數名詞、句型一簡介

	學習階段/年級
	國中一年級
	設計者
	王盈譿

	教學時間
	1節
	教學地點
	學習中心

	教材來源
	康軒版第2冊

	學生能力分析

	姓名
	A生
	B生
	C生
	D生

	特教類別
	自閉症輕度
	學習障礙
	智能障礙
	智能障礙輕度

	認知能力
	單字的聽說讀能力不錯，練習幾次後能記住，單字拼寫可，認真願意回家背誦。
文法理解能力尚可。
句型較弱，對固定句型尚能理解，如加入各種變化容易混淆。
注意力易因同儕而分散。
	單字的聽說讀能力不錯，但過後易忘記，給與些微提示可想起，單字拼寫可，但容易缺漏部分字母。
文法理解能力不錯。
句型較弱，對固定句型理解困難，如加入各種變化更加容易混淆。
注意力尚可，但喜歡管同學，也會在想認真回答時被聲音干擾而容意思考中斷。
	單字的聽說讀能力不錯，很快就能記注，也不易忘記，但單字拼寫較差，不但會錯漏字母，也很難完整拼出單字。
文法理解能力不錯。
句型理解尚可，有參考題型便能快速上手，但要自行書寫或加入各種變化就不會寫了，容易混淆。
注意力短暫，有時精神好就一直說話、管同學、鬥嘴，有時精神差就沒反應。
	單字的聽、讀及拼寫能力不錯，能拼寫出多音節單字，但說較差，會固著的使用錯誤的發音方法去拼音而說出錯誤發音。
文法理解能力尚可。
句型理解尚可，有些微變化也可根據提示寫出句型，但錯誤率高，容易在一些小細節處出錯。
注意力不錯，但爭強好勝，會因為說錯或被同學搶答而起爭執。

	設計依據

	核心

素養
	總綱核心素養項目
	身心素質與自我精進、系統思考與解決問題、符號運用與溝通表達、多元文化與國際理解

	
	領域核心素養具體內涵
	英-J-A1 具備積極主動的學習態度，將學習延伸至課堂外，豐富個人知識。運用各種學習與溝通策略，精進英語文學習與溝通成效。
英-J-A2 具備系統性理解與推演的能力，能釐清文本訊息間的關係進行推論，並能經由訊息的比較，對國內外文化的異同有初步的了解。

英-J-B1 具備聽、說、讀、寫英語文的基礎素養，在日常生活常見情境中，能運用所學字詞、句型及肢體語言進行適切合宜的溝通與互動。

英-J-C3 具備基本的世界觀，能以簡易英語介紹國內外主要節慶習俗及風土民情，並加以比較、尊重、接納。

	(請參考12年國教各領域課程手冊http://12cur.naer.edu.tw/category/post/349  及

各領域課程綱要草案http://www.naer.edu.tw/files/15-1000-10635,c1174-1.php?Lang=zh-tw )

	學習重點
	因應學生需求調整之學習重點

	學習

表現
	1-Ⅳ-1 能聽懂課堂中所學的字詞。
1-Ⅳ-3 能聽懂基本或重要句型的句子。
2-Ⅳ-1 能說出課堂中所學的字詞。
2-Ⅳ-8 能以正確的發音、適切的重音及語調說出基本或重要句型的句子。
6-Ⅳ-1 樂於參與課堂中各類練習活動，不畏犯錯。
	調整方式
	調整後學習表現

	
	
	替代
替代
替代
簡化

	1-Ⅳ-1-1 能在聽到課堂中所學的字詞時說出其中文。

1-Ⅳ-3-1 能在聽到句型一時說出其中文。
2-Ⅳ-1-1 能在教師指圖片或說中文時說出課堂中所學字詞的正確發音。
2-Ⅳ-8-1 能在教師提示下以正確的發音、適切的重音及語調說出句型一。

	學習
內容
	Ab-Ⅳ-1 句子的發音、重音及語調。
Ac-Ⅳ-4 國中階段所學字詞（能聽、讀、 說、寫最基本的 1,200 字詞）。

Ad-Ⅳ-1 國中階段所學的文法句型。

B-Ⅳ-2 國中階段所學字詞及句型的生活溝通。
	調整方式
	調整後學習內容

	
	
	簡化
分解
分解
簡化
替代

	Ab-Ⅳ-1-1 能在教師提示下正確念出句子的發音、重音及語調。
Ac-Ⅳ-4-1 能正確念出10個主題單字的發音。
Ac-Ⅳ-4-2 能在聽到10個主題單字時說出其中文。
Ad-Ⅳ-1-1 能上臺練習本單元句型一，正確念出句型及翻譯成中文。
B-Ⅳ-2-1 能上臺出句型一題目給同學並與同學完成問答。

	學習目標

	1. 能聽懂本單元10個主題單字。
2. 能自行念出本單元10個主題單字。
3. 能依據本單元10個主題單字分類可數或不可數名詞。
4. 能念出本單元基本句型一的固定句型。
5. 能將本單元句型一翻譯成中文。

	教學活動
	教學
時間
	評量方式

紙筆、問答

觀察、操作

	一、準備活動
(一)引起動機：貼出本單元主題單字的圖片，詢問他們喜歡吃哪一個？用以瞭解本單元句型的目的。
二、發展活動
(一)主題單字
1. 讓學生跟讀本單元主題單字共10個，並以1.聽配對2.說配對的搶答遊戲反覆練習。
(二)可數與不可數名詞
1. 介紹可數與不可數名詞的差別，並以主題單字為例，讓學生分類哪單字可數？哪個單字不可數？
2. 提出生活中常見物品，請學生競猜該名詞為可數或不可數名詞；再請學生每人提出2道題目詢問同學，以達到練習分辨可數與不可數名詞。
(三)簡介句型一
1. 簡介本單元句型一Which do you like, A or B?  I like…的用法與中文意思，並以此固定句型使用單元主題單字的字卡替換A、B的位置，可同時練習句型及單字。每次練習時都要念一遍英文並翻譯其中文。
2. 讓學生上臺以字卡出題考驗同學，答題同學需念出題目英文、翻譯題目中文及以英文回答問題，通過後再出題考驗下一位同學。
三、綜合活動
再次複習念讀一遍主題單字，提醒下次上課要考5個單字的聽單字拼寫。

	2分鐘
7分鐘
5分鐘
6分鐘
10分鐘
10分鐘
5分鐘
	問答
問答
問答
問答
問答、操作
問答、操作
問答

	教學設備/資源: 字卡、圖卡
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臺南市教案參考格式(身障類)
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